

如何看待疫苗接种“一刀切”？如何顺利推进中高考？五一假期受影响吗？

多部门回应新冠疫情防控新情况

“截至4月10日24时，全国累计报告接种新冠疫苗16447.1万剂次。”国家卫健委新闻发言人、宣传司副司长米锋11日说。如何看待疫苗接种“一刀切”？如何顺利推进中高考？五一假期受影响吗？多部门在11日集中回应新冠疫情防控与疫苗接种新情况。

如何看待疫苗接种“一刀切”？

米锋表示，个别地方接种工作中出现简单化，甚至一刀切的情况，强制要求全员接种，对此必须坚决予以纠正。

“18岁以上的成年人是接种主体。”国家卫健委疾控局副局长吴良有说，作为社会活动相对频繁的群体，接种疫苗既保护自己，也为家里老人和儿童建立起有效保护屏障。

他介绍，在疫苗接种工作中，要坚持“应接尽接”和自愿原则相结合，引导并鼓励群众积极接种、主动接种。

如何顺利推进中高考？

“2021年全国高考将于6月7日至8日举行。”教育部体卫艺司副司长刘培俊说，教育部已印发《关于做好2021年普通高校招生工作的通知》，要求各地教育部门和学校提前谋划。特别是要细化工作措施，确保命题制卷、考点考场、评卷等重点场所的安全，确保广大考生和考务工作者生命健康安全，确保高考顺利平稳。

“中考由各地统一组织实施。”刘培俊介绍，从目前疫情防控趋势来看，基本态势稳定，中考工作可望如期举行。除统一部署外，要做好两个特殊安排：一是对回国参加考试的人员以及其密切接触者，安排备用考场，采取特殊措施，确保他们参加考试；二是如果在中考前后出现疫情中高风险地区，要加强预案，

启动应急措施，考虑适当调整中考时间。

在校大学生接种情况如何？

“现在大学生疫苗接种的进展总体情况平稳有序。”刘培俊说，教育系统疫苗接种工作要统筹对接全国疫苗接种的总体部署，做到服务保障到位；统筹对接当地的疫苗接种政策，做到配合协同到位；统筹学生特点需求，做到宣传引导到位。

他介绍，下一步，教育部门将继续做好疫苗接种的宣传动员和引导工作，确保校园健康和师生安全。

五一假期受影响吗？

“总体来说，我国疫情控制形势较好。”中国疾控中心流行病学首席专家吴尊友说，这为五一假期开启“绿灯”。

但他同时提示，瑞丽疫情提醒我们，因境外输入而造成国内疫情发生甚至扩散的风险依然存在，疫情防控不能放松。公众在假日期间不要组织、参与聚集性活动；在旅行途中要做好个人防控措施。

接种疫苗如何产生保护效果？

吴尊友介绍，疫苗接种有两个保护效果。一是对疫苗接种的个体产生保护效果，二是当接种个体达到一定比例时能够形成对群体的保护，也就是群体免疫。

“对于新冠病毒，它需要达到人群的70%、80%才能产生群体保护效果。”他说，如果免疫接种率低，就

无法产生群体免疫。

“我国目前已经布局了五条技术路线。”中国疾控中心免疫规划首席专家王华庆说，目前我国研发的mRNA疫苗也已经进入临床试验阶段。

接种新冠疫苗影响HPV疫苗免疫效果吗？

王华庆介绍，从理论上讲，接种HPV疫苗和新冠疫苗不会影响免疫效果，但是发生疑似不良反应需要鉴别。通常情况下，不建议新冠病毒疫苗和HPV疫苗，还有其他疫苗同时进行接种。

但如果需要注射狂犬疫苗或者破伤风疫苗时，他建议不要考虑时间间隔，可优先接种狂犬疫苗和破伤风疫苗。

如何把握疫苗接种的禁忌？

王华庆介绍，《新冠病毒疫苗接种技术指南（第一版）》明确5种不适宜接种疫苗的情形，公众可以参考。

他提示，接种禁忌当中有些是暂时状态，如果禁忌的状态不存在，就可以接种疫苗。此外，对于鼻炎、咽炎等常见病、多发病，绝大多数人都可以接种疫苗。

王华庆提示，如果在使用免疫抑制药物，接种后可能会影响疫苗效果。如果不能判断，建议将用药情况和用药史向接种医生如实说明，由医生作出判断。

新华社记者彭韵佳 胡浩 徐鹏航

印度单日新增新冠病例破15万

新华社新德里电 印度卫生部11日公布的数据显示，印度单日新增新冠确诊病例152879例，再创疫情以来新高，累计确诊13358803例；新增死亡839例，累计死亡169275例。

官方数据显示，本周以来，印度单日新增确诊病例连创新高。新增确诊继5日首次超过10万例后，7日至10日连续突破11万、12万、13万和14万大关。

首都新德里是印度疫情最严重的地区之一，11日新增确诊10732例创新高，累计确诊714423例。新德里首席部长凯杰里瓦尔11日在记者会上表示，首都地区目前处于第四波疫情高

峰，形势“非常严峻”。但他表示，目前医院尚有足够的床位，如果医疗系统不崩溃就不会重新“封城”。他呼吁居民接种新冠疫苗，并做好戴口罩、勤洗手、保持社交距离等防护措施，除紧急情况外不要出门，在轻症状态下不要去医院。

近期，随着疫情快速反弹，印度多地宣布实施防控新措施。新德里市政府6日宣布，即日起至4月30日首都地区每天22时到次日5时实施宵禁。疫情最为严重的马哈拉施特拉邦4日晚宣布，从5日起至本月底全邦每天20时至次日7时实施宵禁，宵禁期间仅允许提供必要服务的商店等营业，酒吧、影院、泳池和宗教场所等全部关闭。

胡晓明

遭遇新冠疫情冲击 男子冰壶世锦赛暂时停赛

新华社华盛顿电 世界冰壶联合会10日在官网宣布，正在加拿大卡尔加里进行的2021年男子冰壶世锦赛出现新冠病例，后续比赛将暂停。

出于保护当事人隐私的考虑，世界冰壶联合会并未公布感染新冠人员的具体细节。世界冰壶联合会表示，感染新冠人员以及密切接触人员已经开始隔离。

本届世锦赛2日开战，有14支队伍参赛，循环赛阶段在9日全部结束，最终瑞典队、俄罗斯冰壶协会队、美国队等6队在循环赛阶段位列前六，晋级附加赛

阶段。

世界冰壶联合会表示，参与赛事的运动员和工作人员的身体健康非常重要，出于这种考虑，10日原计划的附加赛阶段比赛将暂停，全部参与附加赛的球队也将在10日进行新冠病毒检测，下一步的比赛计划也在评估当中。

此次世锦赛也是2022年北京冬奥会的资格赛之一。中国队也参加了此次比赛，最终在循环赛阶段2胜11负，在14支队伍中排名垫底，无缘附加赛阶段。作为东道主，中国队自动获得北京冬奥会参赛资格。

王集昱

更俗剧院

最新演出信息
动画片
 王大陆、宋佳主演
 张子枫、肖央主演
 亚历山大·斯卡斯加德主演
4月29日19:30——国家京剧院《名剧名段名家》戏曲晚会
5月5日10:30 15:00——儿童剧《米小圈之李白白不白》
5月14日19:30——李虎喜剧脱口秀《缘来如此》
6月4日19:30——话剧《共产党宣言》

扫描二维码关注更俗剧院微信公众平台，获取更多电影演出信息。
更俗剧院新官方网站 <http://www.ntgsjy.cn/>

售票热线:85512832 服务监督:85528668

科摩罗总统接种中国疫苗



4月10日，科摩罗总统阿扎利（左二）在位于莫罗尼北部的埃尔·马鲁夫医院接种第一剂由中国国药集团生产的新冠疫苗。

阿扎利在启动仪式上对中国的疫苗捐赠表示感谢。他指出，疫苗接种工作的启动意味着科摩罗抗击新冠疫情工作迈上了新台阶。

新华

体彩情报站

2021年超级大乐透派奖活动即将开始

为回馈广大购彩者，国家体育总局体育彩票管理中心决定开展2021年超级大乐透派奖活动。具体玩法如下：

自超级大乐透第21039期（2021年4月10日开奖）开始，预计持续20期。一等奖派奖总奖金4亿元，每期2000万元。派奖期间，进行追加投注且中得一等奖的彩票（含多期票），同时中得派奖奖金，派奖奖金按照中奖注数均分，基本投注和追加投注按照游戏规则规定的比例分配，单注派奖奖金不超过当期基本投注和追加投注奖金。若当期一等奖派奖奖金有结余，则顺延滚入下一期，与下一期派奖奖金合并派发，依此类推，直至二等奖奖金派完为止。固定奖派奖总奖金45亿元。派奖期间，进行追加投注且中得三至九等奖中任意奖级的彩票（含多期票），同时中得派奖奖金，单注派奖奖金为当期对应奖级单注奖金的50%。若45亿元派完，则固定奖派奖于当期派奖后结束，当期派奖奖金不足部分由超级大乐透调节基金补足。

本次派奖资金10亿元，从超级大乐透调节基金列支。若派奖活动尚未到期，但调节基金余额不足以支付当期派奖奖金时，则当期不再派奖，派奖活动结束。本次派奖规则由国家体育总局体育彩票管理中心负责解释。感谢广大购彩者对中国体育彩票的支持！

申请体彩站点详见南通体彩网（www.nttc.net.cn）“建站信息公开”专栏

南通体彩监督电话:83512260

福彩直通车

南通福彩网 <http://ntfcw.tt17.com/>

玩转福彩“3D” 800万元促销奖让你嗨皮牛year

为回馈广大彩民对“3D”游戏的支持，增强游戏趣味性，激发游戏活力，省福彩中心决定自2021年3月12日起，开展“3D”游戏800万元促销活动。

活动期间，单选中奖后每注送价值160元物品一份；组选三中奖后每注送价值54元物品一份；组选六中奖后每注送价值27元物品一份。

福彩双色球 2元可中1000万

本次活动时间为2021年3月12日至4月30日，共计50期（第2021061期-第2021110期）。

若促销期间，促销资金提前用完，则次日停止。若促销期结束，促销资金未使用完，至促销资金用完，次日停止。

“3D”游戏简单有趣。动起来，快来福彩销售点一起玩“3D”！